

1915 október hó 15 en este 20 percre  
átvettem Japp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.

**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Regyvenhetedik évfolyam.**

**133-ik szám.**

**Szombat, 1915 október 16.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

**DEBRECZEN,**

**Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.**

**Lapkiadó Horovitz Zsigmond.**

## Közeledünk a bolgár határhoz. Görögország megkezdi a leszerelést.



### Visszahívják az albánok Wied Vilmos fejedelmet.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az albán felkelés egyre terjed. A jól fegyverzett albán felkelő csapatok **véres harcokat folytatnak** az olaszokkal, montenegróikkal és szerbekkel.

A visszafoglalt Tiranában az albánok nagy népgyűlést tartottak, amelyen több szónok az albánoknak azt a közös óhaját fejezte ki, hogy az ország jövője érdekében kívánatos volna, ha **Wied Vilmos fejedelem újból visszatérne és átvénné a kormányzatot.** Wiednek általában egyre erősödik a pártja Albániában és főképen az előkelő albánok kívánják a visszahívást.

### Futásban menekülnek a szerbek.

**Rohammal vettük be hadállásukat.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink Belgrád környékéről délkelet felé előrenyomulva, **rohammal vették be** az Erinobrdon, a Csanakon és a Strazarán lévő **erődítményzerűen elsáncolt hadállásokat.** Az ellenség, amelynek a foglyok előadása szerint parancsa volt, hogy utolsó szál emberig kitarson, — **rendetlen futásban menekült** az Avala-hegy felé és az ettől keletre fekvő területre. **Veszteségei rendkívül nagyok.** Nehéz tüzérségünknek miht hasonló haditényeknél minden esetben, e siker kivívásánál is dicsőséges része volt.

Hasonlóan kedvezően haladnak szövetségeseink támadásai a Morava alsó folyásánál. Elragadták az ellenségtől a Pozsarevac nyugati, északi és keleti harc vonalán lévő **elsáncolt hadállásokat.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Visszavertük az oroszokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az ellenség támadást intézett a Tarnopoltól nyugatra levő hadállásunk ellen. **Háromszoros oszlopokban ment rohamra,** s az első sorban levőket csak

védőpajzsokkal szerelte fel. **Csapataink visszaverték;** az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

### Megszálltunk egy olasz lövészárkot

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Lafraun és Vielgereuth fensíkon levő hadállásaink és a Dolomitharcvonal egyes támpontjai ellen intézett élénk tüzérségi tűz még tart.

Egyik, Rivától délre levő hadállásunk ellen előrenyomuló alpini zászlóaljat **tüzérségünk tüzelése üzött el.**

A tengeremelléki harc vonalon a Javorcek-szakaszon **egy olasz lövészárkok egy részét megszállottuk.**

A Mrzli Vrh ellen intézett két támadást, amely heves előkészítő tüzelés után akadályainkig jutott el, **visszavertük.** Az Isonzó-harcvonal többi pontjain, mint rendszeren, tüzérségi tűz. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Görögország megkezdi a leszerelést

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoból jelentik: Miután Bulgária visszavonta csapatait a görög határról és a szerb határ felé irányította, valószínű, hogy **Görögország meg is kezdte már a leszerelést.**

### Pozsarevac erődeinek elfoglalása.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Belgrádtól délre csapataink tovább nyomulnak előre. **A várszerűen kiépített Pozsarevac nyugati, északi, keleti és délkeleti arc vonalának erődműveit elfoglaltuk.** (M.-e. s.-o.)

### Görögország csapatokat küld Albániába.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szerb követ tanácskozást folytatott Zaimis görög miniszterelnökkel. Valószínű, hogy a görög kormány az albán felkelők ellen nagyobb csapatokat fog Albániába küldeni, hogy a tenger-

partról elvont szerb ágyúorségeket pótolja.

### Egy szerb úteg megadta magát.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Belogradcsiknál egy szerb tüzér-úteg legénysége az ágyúkkal együtt **bolgár területre ment át és megadta magát.**

### Repülőgépeink Durazzo fölött.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Durazzo fölött több osztrák és magyar repülőgép jelent meg. A repülőgépekről megfigyelték, hogy milyen stádiumban vannak az olasz csapat-szállítások.

### Albán csapatok összeütözköztek a görögökkel.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athénből jelenti az Embros, hogy Albániában Kurzo, Kurvelosi és Kumari falvánál **összetűzésre került a sor görög és albán csapatok között.** Ez alkalommal a görögök több embert vesztek. A szerbek által kiűritett albán területeket ugyanekkor albán felkelő csapatok azonnal megszállták. Később görög segítő csapatok érkeztek, amelyeknek sikerült szétugrasztaniuk az albán felkelőket és az Albániából görögök által megszállva tartott területeket **megtisztították a felkelő albánoktól.**

### A németek harcai az oroszokkal

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsaportja az Illukstól nyugatra és délnyugatra az ellenséget egy további állásból kivetette, **650 orosz elfogott és három géppuskát zsákmányolt.** Az oroszok támadásait Dünaburgtól nyugatra és délnyugatra **visszautasítottuk.**

Gróf Bothmer tábornok német csapatai **elfoglalták Hajworonkát, Burkanowtól délre s az oroszokat a Strypántul vetették vissza.** (M.-e. s.-o.)

## Közeledünk a bolgár határhoz.

A szobranje elnöke a bolgár háborúról.

Orsovával szemben Tekiát is elfoglaltuk.

(Pövárosi tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A német és osztrák-magyar csapatoknak Szerbia elleni offenzívá a drámai feszültségű növekedése az itteni hangulatot. Vacsorán Szobranje elnöke, a „Balkanska Posta” hírszámban kifejezést adott azoknak az érzelmeknek, amelyek az egész bolgár népet átathatják. Abban a pillanatban, amikor az osztrák-magyar és német csapatok közelednek azokhoz a területekhez, amelyre Bulgária igényt tart, meg kell szállnunk ezeket a területeket. Mi nem akartuk a háborút Szerbiával és maga Szerbia volt az, amely megszakította a velünk való viszonyt. Azt hiszem, közeledik az az óra, amikor Bulgária megvalósíthatja nemzeti ideáit.

A szerbek az offenzíva következtében kénytelenek voltak felvonulási tervüket gyökeresen megváltoztatni. Eredetileg, hét divízió koncentrálták a bolgár határon, mert nem hitték, hogy a központi hatalmak olyan nagy erővel támadjanak és azt gondolták, hogy Bulgáriát nagy erő adavetésével egyszerűen legázolják. Amidőn azonban szeptember 30-án észrevették, hogy a Dunánál, Szávánál és Drinánál jelentékeny ellenséges erők gyűltek össze, hitetlen néhány hadosztályt vonak el a bolgár frontról és küldték a dunai vonalra. Albániából is nagyobb csapatokat vontak vissza. Siakot, Krójt és Kavaját kiürítették és csak Ebasszánt és Trianát tartották meg. Nisben leirhatatlan fejtelenség uralkodik, mert már belájták, hogy az angol-francia csapatok, amelyeket október végével vártak, későn fognak érkezni. Az egész hadvezetés és katonai igazgatás átkötözik Krágujevácba.

A szerb állások lövése, valamint a központi hatalmak csapatainak a határfolyókón való átkelése **valóságos pokollá tette ezt a vidéket.** A ágyudördés Aiddinben is folyton lehetett hallani, Belgrád rettenetesen szenvedett a bombázástól. A város minden sarkán tűzütött ki és robbanások történtek a municióraktárakban.

A Szófiába érkezett hírek szerint a német, magyar és osztrák csapatok Belgradon kívül már elfoglalták **Obrenovácot, Sabácot, Krupanjeit,** továbbá Orsovával szemben a **megerősített Tekiát** és ezzel a háború színhelyét csak alig néhány kilométer választja el a bolgár határtól.

## A közgyűlés előkészítése.

Jog- pánzügyi bizottsági ülés.

Debreczen sz. kir. város jog- és pénzügyi bizottsága folyó évi október hó 16-ik napján, azaz szombaton délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében dr. Vargha Elemér t. főjegyző, tanácsos elnöklete alatt ülés tart, amelyen a következő ügyeket tárgyalja:

Csáthy Ilona menházvezetőnő kérvé-

nye fizetés megállapítása és kiutalása tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a „hősök” temetőjében felállítandó mauzóteum költségei tárgyában.

Tanácsi előterjesztés városi tejjgazdaság létesítése tárgyában.

Szilágyi Imre és társai (törvényhatósági bizottsági tagok indítványa Szabó Kálmán t. főjegyző, tanácsnok és dr. Magoss György tisztii főjegyző részére személyi pótlék engedélyezése iránt).

A város házipénztárának és az általa kezelt alapok és alapítványoknak, valamint a városi vállalatoknak 1916. évi költségirányzata.

Egyéb esetleges folyó ügyek.

## Színház.

Műsor:

Pénteken: A koldusdiák, operette. (Cseőregh Jenő második vendégjátéka.)

Szombaton: Cfgányszerelem, operette. (Cseőregh Jenő harmadik vendégjátéka.)

Cseőregh Jenő, a kolozsvári nemzeti színház tenoristája, tegnap este kezdte meg négy estére terjedő vendégjátékát, mely alkalommal „Hoffmann meséi”-ben, Offenbach gyönyörű zenéjű operájában lépett fel és Hoffmann nehéz, fárasztó szerepét énekelte élvezetes tenorján. A nézőteret zsufolásig meddőltöz közönség zajos óvásban részesítette p vendég művészt, ami sűrűn felhangzott tapsokban és felvonások végével a lámpák elé való hívásban nyertek kifejezést. Művészt nyújtott Tihanyi Béla a csodadoktor szerepében. Erős baritonja és kifejezésteljes játéka egyaránt érvényesült. Teleki Ilonka Antonijával egyenesen frappirozta a közönséget. Szépen énekelt és stílusosan játszott. Az előadás különben a jobbak közül való volt.

W. T.

## Szerbia megváltozott katonai helyzete.

Német szövetségeseink most harcolnak először nagyobb szerb csapatok ellen, amiből a skutarii német tengerészszázadosaj a háború kitörése óta már váltott néhány golyót Visegrádnál velük. Ez a találkozás azonban nem nyújthatott kellő képet ellenségünk harci képességeiről.

Azóta Szerbia katonai és politikai helyzete lényegesen megváltozott. Szerbia az antantnak és Oszországnak most nem szolgál támadó fegyverül. A szerepeket felcserélték.

Szerbiáuk most az osztrák-magyar és német csapatok előnyomulását kell megakadályoznia tegalább is addig, amíg a francia-angol expedíciós hadsereg a világháborút új főtízintérré tereli. Már ebben a változásban is kedvező előjeleket láthatunk, hogy az új balkáni háborút dicsőségesen fogjuk bevezetni.

Hőseink, akik a Mocsva vidékén az alsó Kolubarán és Belgrád dombos tájékán — ott, ahol már kemény csaták dúlnak —

avaly novemberben életüket feláldozták, különösen hálánkat érdemlik ki, mert ellenségeink terveit semmisé tették és kivívták azt, hogy Szerbia háromnegyedéven át mint katonai tényező nem jött számításba.

Persze ezalatt az idő alatt Szerbiának elég ideje volt, hogy hadseregét annyira mennyire kiegészítse s új hadiszerekkel lássa el, de már csak defenzívára szorítkozhatik. Annál is inkább, mivel offenzívánk most sokkal erőteljesebb, mint a tavalyi, hogy Szerbia rövidesen be fogja látni, hogy ellenállása hiába való erőlködés és vérpazarlás.

## HIREK. Szezon.

### A király szentesítette

hagyományos történelmi jogaiba iktatta címerünket, nemzeti jelvényeinket. A kérdést, amely évtizedes viták és keserű testvérharok forrása volt, most az uralkodó szava döntötte el, miután előbb a magyar kard acélja elvágta a fonalait, mely az áldatlan vitalközléseket a múltból a jövőbe vezethette volna.

A magyar címet a nekünk kéiségtele-nül kedves királyi szó nem az elűnés homalyából vonja ki a győzeimi tavaszok ragyogó napsugara alá.

Ma, a telek korának e vértől dicsőséges idejében, örök emfékezettű próbát tett e nép erejéből, testi és lelki értékéről, a jövő fennmaradásának a nyugati kultúra, az európai művelődés kárpáti ércapujának védelme érdekében való nélkülözhetlen szükségességéről. A nagy próba világtörténelmi eredményei fölébe tűzi nemes királyunk a magyar színeket, szimbolusául az érdemeknek, melyeket a magyar önfeláldozás e nagy leszá-molásban szerzett.

A világnak, mely velünk másfél éves harcban áll, nem jelent talán annyit királyunk üzenete, mint a monarchia többi népeinek, a melyek, hogy már dicsőségünk és erényeink előtt megtanultak hajolni, most színeink címerünk előtt is hódolniok kell.

Az ellenségek már ismerik a címet és a szíveket, melyek a címerért mindig készek ontani véréket. A mi magyar zászlónkat elsőnek látta már a belgrádi vár orma, elsőnek szökött magasra a magyar háromszín a bresztlitovszki erdő kupoláján, a menekülésen futó orosz korda elsőnek tanulta meg azt reitegni és becsülni az ivangorodi falak előtt.

A magyar vitézség, mint eleven címer, mint beszédes jelvény jár a háború első percéről seregeink élén. A magyar honvéd a szívében vitte a címet, melyért akkor is csodálatos önfeláldozással adja életét, amikor a királyi szó még nem tűzte azt arra a helyre, amelyet a legtöbb vérrel és dicsőség-gel vívunk ki számára . . .

A kard oldja meg a legnehezebbnek látszó problémákat, amiken a diplomaták hónapokig el tudnak veszekedni. — A kardoké most a szó és a magyar katona szuronya derékban vágja el a csomót, melyben a múlt keserűsége és a jövőben való kitörésre váró dac rejtőzött. A magyar kard elvégezte a

dolgát és a király most azt mondja: jól végezte el...

A világ már jól megismerte a magyar címert és jelvényeket. És csnk nő a csodálata, úgy mint a félelme, amikor látja; ősz királyunk áll a magyar fiuk eté és föléljük emeli a sok viharban megerősödött magyar címert.

— **A rendőrség új otthonában.** Ujabban megint két szép új épülettel szaporított Debreczen városa. Mindkettő a Kossuth-utca-ban épült. Egyik a pénzügyi palota, a színház mellett, egy impozáns gyönyörű palota, melyben már bele is költöztek a pénzügyi hivatalok. Majd néhány házzal tovább, a rendőrségi palota, mely szintén igen szép nagy épület, mely teljesen készen áll s napok óta hurcolkodik bele a rendőrség. Tehát a háború okozta nagy nehézségek dacára is, végre sikerült elérni, hogy a rendőrségi palota munkálata is betelekezést nyertek és holnap, azaz e hó 16-án a rendőrség véglegesen át is költözködik oda. Ezzel régi vágy ment teljesedésbe a rendőrségnek. Az új szervezési szabályzattal moderné alkotott rendőrség díszes, modern épületet is kap Debreczen város áldozatkészége lehetővé tette, hogy rendőrsége kindondottan rendőrségi palotát kapott, — mely mint ilyen első az országban.

— **Felhívás a gazdákhöz és péptulajdonosokhoz.** A városi adóhivatal felhívja a (külső) cselédtartó gazdákat és géptulajdonosokat, hogy a folyó évi országos munkás és cseléd segélypénztárt illető díjakról szóló kivetés elkészült, mely a város háza fél emelet 9. sz. szobájában 15 napi közszemlére ki van téve, ahol is az megtekinthető s az érdekeltek ez idő alatt a kivetés elleni észrevételeiket és felszólalásaikat előterjeszthetik. Felhívja továbbá a városi adóhivatal (külső) cselédtartó gazdákat és géptulajdonosokat, hogy cselédek és a gépek mellett alkalmazott munkásaik után járó országos munkás és cseléd segélypénztárt illető 1 kor. 20 fillért fizessék be, valamint a cseléd változást és az újonnan felvett cselédek jelentését be. E felhívás elmuasztása az 1900. évi XVI. t.-c. 40. §-ában megállapított, 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik. Debreczen, 1915. évi október hó 14-én. Városi adóhivatal.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Johász Isváné Solomayer Mária ref. 37 éves, Tóth Juliánna ref. 12 éves, Rákos Gyula ref. 13 napos, Lengyel Mária ref. 14 éves, Osztrólucki István ref. 3 hónapos.

— **Marólugot ivott.** Konyáról jön az értesítés, hogy Szőke Sándor ottani lakosnak két éves leánya Szőke Etelka tegnap délután egy órakor marólugmérgezés következtében meghalt. A kis leány egyedül volt a szobában s az ott levő marólugot tar elmazó edényből ivott, amely súlyos belső sérüléseket okozott neki s rövid, de kínos szenvedés után meghalt.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőltől 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**



## Vég-Szendrő.

A német jelentés már hírül adta, hogy a szövetséges csapatok véres harc után elfoglalták Szendrő várát és kiűzték onnan a szerbeket.

Balladás érzések reszketnek föl az emberben e név hallatára. A magyar történelem egyszer vette erre a vidékre ez utját, a véres harcok hőmpölyögtek keresztül azon a vidéken. Talán azért olyan pirosak ott tavasszal a virágok, mert az elhullott, vér bibora száll rá szirmaira.

Ez a régi vár sokszor kacékkodott a történelmével és sűrűn cserélte gazdáit. Ott gunnyaszt a Duna mellett, őrzi a Morova torjakolatát. Messziről olyan, mint az ugrásra lépülő macska. Történelme belenyulik a legködösebb múltba, a legrégebb időkbe, amelyekben az ókor elveszett népei vívták a Duna mentén véres harcaikat.

A magyarok bejövetele és helyfoglalása után a magyar lett az ur a vidéken s Nán dorfehérvárral együtt az Árpád urak tartották rajta vaskezűket. A mikor a török veszedelem véres árja fölfele hőmpölygött a Duna felé, akkor kezdett nagy jelentősége lenni Vég-Szendrő várának.

A napkelet fia mindig valami belső öszön, valami megmagyarázhatatlan sóvárgás hajtotta nyugat felé. Szendrő vára akkoriban ennek a sóvárgott nyugatnak egyik kulcsa volt, s nehéz harc árán szerzi meg 1439-ben Murad szultán a magyaroktól. A következő esztendőben a nagy Hunyadi János csatázik érte s diadalmaskodik Izsák basa fölött s megvívja a várát. II. Mohaméd szultán évekig ostromolja s 1459-ben sikerült bevennie. Ettől kezdve a török benne az ur, míg a XVIII. században rövid időre a Hasburgok kezében nem került. Azonban a törökök visszaszerezték s 1867-ben a szerbek kezére adják.

A hogy a múltban a nyugat egyik kulcsa volt, most a Kelemenek egyik kapuja. A tendenciák más utat vettek, most a nyugat keresi keletét. Nem sovrogva, öntudátlannul, hanem számító ésszel, hatalommal. És a mikor Szendrő a nyugati hadak kezére került, mintha a Szerbeknek egyik pillére dőlt volna romba.

A geográfiai összefüggések most világosabbak, mint bármikor s amikor Londonban köztudomású lett a hír, nem egy angolnak lett melege.

Mi, akik szintis ide halljuk az ágyuk dörgését, ahogy nagy szavukkal verik, reszkettetik a földet, úgy érezzük, hogy megdobbant Szendrő elestével a régi magyarok földjének szive, s az elhullott hősi lelke örömpesze szól keresztül a hadak útján, melyek arra vonulnak, amerre valamikor ők vették küzdelmes utjokat...

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 81.

Lord Hawksbury arcának egyetlen izma sem mozdult és rendíthetetlen nyugalommal tekintett a két kacagó nőre.

Lady Maud hamarosan uralkodott jó kedve kitörésén.

— Freddy, — szólt a kuzenjához, Freddy, — bocsásson meg. Érttem, my boy, az elhatározását. és nem lep meg Sőt, úgy vélem, aligha sőt, még több, valósággal splendid! Mert végre is, ha az én ex- vagy mondjuk jövődöbéli sógornóm Lady Hawksbury válik, mamának semmi oka sem lehet többé akadályt vetni a házassagomnak.

— Sajnálom, Maud de nem a magad dolgai megkönnyítésére óhajanám hitvesemtetted ezt a bűbajos teremtet.

— S ugyan miért?

— Azért, mert az imént egyszerre tudatára ébredtem, hogy mennyire felette áll még a hercegnői címnek is, amelyet teljes joggal viselhet, mert a cár boldogult férjét mindejogaiba vissza helyezte, Nem hallotta, Maud, milyen gyönyörű beszédet intézett hozzánk? nem-e örültek volna pillanatig is azt hiszem, hogy egy ilyen asszony érdekből lemond a művészetéről?

— Érdekből? ezt hitették? s mit akarnak ajánlani? — kiáltá Flaviána.

A nevetés elhalt ajkán s egész lénye remegett a felháborodástól.

— Semmi sérőt — felelte egyformán nyugodtan, hidegen az angol leány, mintha valami igeen természetes dologgal állna elő.

— Egyszerűen azt akartuk kérni, hogy vonuljon vissza a szinyadtól, viselje a nevet, amely joggal megilleti és hogy rangjához méltón élhesen, elfogadjon egy kellő...

— Évjaradékat? — kiáltá megvetőleg Flaviána.

— Ayt hiszem, így nevezik,

Flaviána égő szemekkel hajolt előre:

— Amint... ki nyújtott volna?

— De — felelte a kimért, elegáns lord — amint illik, a sógora: Omiroff Boris herceg.

Flaviána ismét nevetett. Ó, de mennyire más nevetéssel. Gyűlölet, harag, megvetés csendült fel hangjából. Gúny és határtalan megvetés.

Két látogatója szótlanul meredt reá, Lord Hawksbury vállat vont, mintha azt mondana:

— Pedig teljesen korrekt lett volna.

Flaviána pedig egyenesen hozzáf fordult:

Elhagyjem önnek, lord Hawksbury, hogy ön ebből a cétből kerülget oly hosszú ideig, már, küldi virágait és igyekszik uton-uffilon kimutatni hódolatát? S mindezek után e látogatás, amely inkább az inzultálás jellegével bír? Ilyest mert volna cselekedni?

S egy fiatal leány kíséretével szegődött, aki bizonyára hejtelmével sem bírt annak, hogy ön mily régen esdeklí — igazi hiába, kegyeim...

— Igazi, Freddy... — fedte lady Maud félíg haragosan, tráfásan, mert csakugyan, sejtelmével sem bírt annak, hogy ezek ketten már ösmerik egymást, mikor a kuzenját ide magával hozta.

Az ifjú lord pedig komolyan, sápadt a csca állt előttük s csak kék szeméi villogtak szinte haragosan, egyenest Flaviánára tekintve. Arcának kifejezése nem árulta el, mi megvége lelkéb. De komolyan, ünnepélyesen meg hajolt ismét Flaviána előtt és erősebb éles hangon szólt:

— Omiroff Dimitri hercegnő, akar-e abban a nagy megtiszteltetésben részesíteni, hogy a feleségemmé váljon?

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**NYILT-TÉR**

Nagyszerűen bevált a harctéren kúszókbnál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capsul. compos.  
Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Üvegje K -80, 140, 2-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.

**Szolid férfi és nő  
ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemiék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

**Wittler, Prag, Szmeckza 7 a.**

**Diófa**

I-a gömbölyü törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.

Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt **Rudolf Mosse** Budapest intézendők.

**Kiadó modernlakás.**

Kossuth-utca 7. udvari II. emelet 3 szoba, fürdőszoba és mellék helyiségek, azonnal, vagy november 1-től. Értekezhetni Kardos László üzletében,

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

**Figyelem!**

**Burgonyatermelőknek**

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

**600-800 waggon elsőrendű  
válogatott, egészséges**

**étekburgonyát.**

Csak **nagyobb termelők** sziveskedjenek **pontos** ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonya-szállítás 51566” szám alatt **mielőbb** be-  
küldeni kettős borítékban **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.**

**AranyJános-u. 7. és 9.  
szám alatt**

Három szoba mellékhelyiségekkel;  
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni

**Szük Antallal, Hadházi-utca 5.**

**Kávé**

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbás 12 - kor. utánvétellel bérmen.ve. 1/2 Pfü. Kitűnő minőségű legújabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

**Megvételre keresek  
jókarban lévő**

**National-**

**kontrol kasszát.**

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).

**Schwarz József** hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon szám: 4-12.**

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

**Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.**